

体操世锦赛落幕

中国队名列金牌榜第二



刘婷婷在平衡木比赛中。

历时11天的第48届世界体操锦标赛11月4日晨在卡塔尔多哈落幕，中国队在最后一个比赛日分别由邹敬园、刘婷婷获得男子双杠、女子平衡木冠军，最终以4金1银1铜的成绩，排名金牌榜第二和奖牌榜第三。本届世锦赛中国队可谓收获不小，除男团和女团双双获得东京奥运会的参赛资格，团队之间也进行了磨合。于此同时，年轻选手在大赛中暴露的问题也应被谨慎对待，妥善解决。

生在了全能决赛中。六轮比拼过后，肖若腾与俄罗斯名将达拉洛格的分数完全相同，最后因完成分较低，肖若腾与金牌失之交臂。

可以说，俄罗斯是本届大赛中表现十分惊艳的一支队伍。而现在俄罗斯男团的崛起，对中日两队都提出了不小的挑战。

由于内村航平受伤，日本男队整体的发挥都不是特别理想，虽然获得了男团第三，但他们没有一枚金牌入账。然而东京奥运会上，日本队将在主场作战，随着内村航平的回归，届时他们或许会拿出更好的状态应战，所以日本队依然是中国男队不可忽视的对手。

本次大赛中国男队的阵容新老结合，年轻队员们也具备了相当实力，但面临新的世界体操格局，小伙子们还需参加更多比赛不断打磨实力。

女队小花还需提升心理素质

相比于男队，中国女队的情况要复杂的多。拜尔斯领衔的美国女团可说是称霸体坛，团体决赛中以近九分的领先优势强势摘金。以中国体操女队目前的人才储备来看，小花们还无法撼动美国队的霸主地位。此外，老牌劲旅俄罗斯和日渐复苏的日本队都给中国女队争夺奖牌制造了不少困难。

在这样“前有追兵，后有围堵”

的情况下，中国小花们能拿到铜牌实属不易。对于刚上任不久的总教练乔良来说，这样的成绩也感到十分满意：“这次来的目的主要是锻炼队伍，发现问题。从比赛结果看达到了目的，也达到了预期目标，另外也在了解和观察对手的情况。”

虽然个人全能决赛罗欢和陈一乐都无缘奖牌，但在单项决赛中，18岁的刘婷婷以一套超高难度的动作获得14.533分，为中国女队赢得唯一一块金牌。在得知成绩后，刘婷婷热泪盈眶的和教练拥抱在一起，这是她第一次获得世界级的冠军。

自由操和鞍马一直是中国女队的弱项，此次通过与世界强队的较量看，中国小花们在这两个项目上距离世界顶尖水平还有很长一段距离。另外女团决赛中，中国队的优势项目高低杠和平衡木都出现了失误，最后只获季军。看得出来，小花们状态并不稳定，要想在东京奥运会更进一步，除提升弱项、加强强项外，提升队员的心理素质也是必不可少的功课之一。

2016年里约奥运会，中国体操跌入低谷。经过近两年的调整和改变，中国体操队在不断的进步，虽然本届大赛有遗憾和不足，但姑娘小伙子们不断精进的技术和对更高目标的追求让所有观众对东京奥运会的“翻身仗”充满期待。

晚综

体坛传真

瑞典公开赛 国乒包揽男单冠亚军



樊振东回球。

当地时间11月3日，2018年国际乒联世界巡回赛瑞典公开赛在斯德哥尔摩继续进行。在3日晚间进行的男单半决赛中，连续7个月占据世界第一的樊振东和国乒名将许昕会师决赛，为国乒包揽男单冠亚军。

瑞典公开赛是本赛季国际乒联世界巡回赛常规赛最后一站，由于国际乒联要求运动员须获积分排名前16及至少参加5站公开赛方能参加年终总决赛，国乒男队派出了马龙、樊振东、许昕等领衔的13位选手出战。

男单半决赛，樊振东4:0横扫瑞典选手法尔克，轻松挺进决赛。许昕同样4:0拿下队友周启豪晋级决赛，为国乒包揽本站公开赛的冠亚军。 据中新社

短道速滑世界杯 武大靖男子500米称雄



武大靖在比赛中。

据国际滑冰联合会官网消息，平昌冬奥会冠军武大靖在当地时间11月3日进行的短道速滑世界杯卡尔加里站比赛中，轻松夺得男子500米冠军，为中国队带来新赛季世界杯首金。

该项世界纪录保持者武大靖当天在四分之一决赛和半决赛中均以小组头名晋级，决赛中他抢占领先位置一骑绝尘，最终以39秒836的成绩夺冠。

国际滑联称赞武大靖是“短道速滑距离最短最狂野的项目中的王者”。武大靖赛后接受国际滑联官网采访时说：“我起跑时拼尽全力（取得领滑），然后我就知道没人能超过我了。” 据新华社

欧洲豪门俱乐部 欲组超级联赛取代欧冠

目前世界足坛水平最高的赛事当数欧冠，不过这种状况恐怕会被改变。有消息称，16家欧洲豪门俱乐部正进行商讨，计划组建一个新的超级联赛。

早在2016年1月，皇马、巴萨、曼联、拜仁、尤文、切尔西、阿森纳、巴黎圣日耳曼、曼城、利物浦和AC米兰就已开始商议，希望组建超级联赛，以此来和欧足联进行谈判，从欧冠中获得更大的收入。这11支球队已起草一份草案，计划于2021年取代欧冠，同时邀请马竞、多特、马赛、国米和罗马加入计划。该草案甚至列出超级联赛公司中各俱乐部持有的所有权股份，其中皇马持18.77%，巴萨17.61%，曼联12.58%，拜仁8.29%。 据《扬子晚报》

中国男队新周期迎来新起点

如果问本届世锦赛最扣人心弦的时刻，那么应该是男团决赛最后公布成绩的那一刻。0.049分，中国队就以这样微小的差距战胜了俄罗斯。这是中国男团时隔四年再次站上世锦赛的最高领奖台，但赢的异常惊险。中国男队出现了三次重大失误，三名选手在鞍马和单杠中掉下器械，好在双杠项目上邹敬园为中国队最后胜利奠定了基础。

中俄两国一争高下的局面同样发

徐嘉余

低调与霸气的混合体

自从2017年世锦赛的突破性夺冠之后，向来不善言谈的徐嘉余一下子霸气了许多。他反复宣告着自己要和“大哥”孙杨一起扛起中国游泳大旗的决心，甚至在出征亚运之前喊出力夺五金的豪言。不过，11月3日在“水立方”，这位“仰泳王”表示自己还是希望以低调的方式不断前行。

连续两日连进两金（男子200米仰泳和50米仰泳），参加短池游泳世界杯北京站比赛的徐嘉余自言“游出了感觉”。出现在“水立方”的新闻发布厅内，23岁的他也显得很从容。当记者问他为何现在夺冠没以往类似飞吻这样的激动动作，徐嘉余半开玩笑地说：“某些方面还是要低调点，还是要以出众成绩来展现我最好一面，还是希望大家关注我的成绩和我的颜值。”

低调，似乎是徐嘉余近来不断给自己敲响的警钟。他说会把最好的状态留到12月的杭州短池游泳世锦赛，“目标肯定有了，但现在又突然不好意思说出来，因为想低调”。

不过三个多月前，徐嘉余还曾霸气地喊出力夺五金的亚运目标，虽然

他最终如愿以偿，但那种豪言之后的煎熬让他久久难忘。“亚运会的目标让我心理压力很大，拿一块金牌，会觉得放下一点，但心里那块石头反而会感觉更重，我会觉得很压抑……”

面对记者，徐嘉余已不再腼腆，甚至可以谈笑风生。被问起从雅加达凯旋后是否感觉周围有变化，他会一脸委屈地说：“真的没有，出去还是没有人认出我。”但话锋一转，他又会很诚恳地表示，“我觉得挺好，还是有隐私好一点。”为此他甚至会同情傅园慧。

他坦言，性格使然，比赛中紧张一直是问题。虽然“因为自己也是拿过世界冠军的人了，心态可能会放平一些”，但又因为霸道地“觉得拿过就



徐嘉余在男子50米仰泳决赛中。

应该一直拿”，徐嘉余无法让自己放松。

他很能理解孙杨不止一次练到痛哭的那种处境，“真的会精神崩溃，因为太枯燥了”。不过，逐渐成熟的徐嘉余自言已很久没有崩溃，现在顶多是“受不了就哭一下，让眼泪流下”，然后一切照旧。

雅加达亚运会后一切照旧，没有放假，一直坚持训练，所以徐嘉余本站比赛表现抢眼。而除了近在眼前的杭州短池世锦赛，他还有更大的野心等着在东京奥运会实现。 据新华社